

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**и.о. Постоянного представителя Российской Федерации при ООН
А.В. Конузина на пленарном заседании 59-й сессии ГА ООН
в связи с принятием текста Международной конвенции по борьбе
с актами ядерного терроризма**

13 апреля 2004 года

Г-н Председатель,

Только что Генеральная Ассамблея ООН приняла Международную конвенцию о борьбе с актами ядерного терроризма. Это решение, нацеленное на совершенствование международно-правовой базы противодействия актам ядерного терроризма, имеет особо важные политические и правовые последствия. Впервые антитеррористическая конвенция разработана на упреждение, то есть не по следам, а до совершения криминализируемых ею террористических актов с использованием ядерного материала и других радиоактивных веществ. В условиях непрекращающейся эскалации угрозы международного терроризма, прибегающего к беспрецедентно жестоким и изощренным по своим методам преступлениям, необходимо и далее наращивать арсенал антитеррористических контрмер, не оставляя ни малейшей лазейки для безнаказанной деятельности террористов.

Принятие Конвенции создает прочную правовую основу для повышения уровня международного взаимодействия в области, находящейся на стыке двух наиболее острых проблем современности – борьбы с терроризмом и распространением ОМУ. Ее положения обеспечивают антитеррористическую защиту как мирного, так и военного атома, предусматривают неотвратимость ответственности лиц, виновных в совершении актов ядерного терроризма, на основе принципа «либо выдай, либо суди», а также закладывают механизм возвращения похищенных радиоактивных материалов, ядерных устройств или веществ государству-участнику Конвенции, которому они принадлежат. Исходим из того, что применение положений Конвенции будет осуществляться в строгом соответствии с нормами международного права, включая защиту прав человека и соблюдение международного гуманитарного права.

Российская Федерация, внесшая в ООН в 1997 году проект Конвенции по борьбе с «ядерным терроризмом», испытывает особое удовлетворение в связи с успешным завершением многолетней напряженной работы над проблемой, которую мы нащупали почти десять лет назад. Важное значение для нас имеет и тот факт, что, несмотря на казавшиеся порой непреодолимыми разногласия, в конечном итоге удалось выйти на консенсусное принятие текста Конвенции.

Теперь ее эффективность и действенность напрямую зависят от того, насколько широким будет состав участников, готовых добросовестно и в полном объеме выполнять ее положения. Надеемся, что после открытия к подписанию 14 сентября с.г. – в день начала работы Саммита-2005 – этот уникальный международный договор быстро соберет необходимые для его вступления в силу 22 ратификационные грамоты и пополнит число уже действующих антитеррористических конвенций.

Мы считаем, что эта Конвенция также закладывает важный элемент стратегии противодействия новым вызовам и угрозам, которую Российская Федерация предложила создать под эгидой ООН.

Кроме того, факт ее принятия свидетельствует о решимости и способности государств-членов ООН адаптировать Организацию к современным реалиям и требованиям безопасности.

В заключение хотел бы поздравить все делегации с принятием Международной конвенции по борьбе с актами ядерного терроризма, которая является нашим общим достижением, а также поблагодарить всех за конструктивный подход и полезный вклад в ее подготовку.

Благодарю за внимание.